


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24𝑛              لدينا من الفرضية:           − 1 ≡ 0 [5]… (1) 

24                   ولدينا:                        ≡ 1 [5]… (2) 

24𝑛)            ينتج:(2) في (1) نضرب  − 1)24 ≡ 0 × 1 [5] 

24𝑛                            بالنشر ينتج: × 24 − 24 ≡ 0 [5] 

24𝑛+4                                       ونكتب: − 24 ≡ 0 [5] 

(𝑛+1)24                                         أي: − 24 ≡ 0 [5] 

24                                               وبما أن:    ≡ 1 [5] 

 فإن: 

24(𝑛+1) − 1 ≡ 0 [5] 
𝑃(𝑛 ومنه الخاصية  +  صحيحة.(1

24𝑛 إذن العدد  −  .5مضاعف للعدد 1
 

 فإن:𝑛 بين أنه من أجل كل عدد طبيعي ن (4

2412 + 28𝑛+2 − 5 ≡ 0 [5] 
 لدينا:

        2412 + 28𝑛+2 − 5 ≡ 24×103 + 22(4𝑛+1) − 5 [5] 
        2412 + 28𝑛+2 − 5 ≡ 24×103 + (24𝑛+1)2 − 5 [5] 

        2412 + 28𝑛+2 − 5 ≡ 1 + (2)2 − 5 [5] 
        2412 + 28𝑛+2 − 5 ≡ 1 + 4 − 5 [5] 

        2412 + 28𝑛+2 − 5 ≡ 5 − 5 [5] 
 ومنه نجد:

2412 + 28𝑛+2 − 5 ≡ 0 [5] 
 

 

(𝑢𝑛) متتالية هندسية متزايدة وحدودها موجبة، حدها الأول: 

𝑢2 = 4  
 حيث:

𝑢5 × 𝑢7 = 4096… (1) 
 

 :𝑞ثم الأساس 𝑢6 حسب ن (1

 .𝑢6بدلالة  𝑢5 و𝑢7 نكتب كلا من 

 لدينا: 

{
𝑢7 = 𝑢6 × 𝑞
𝑢6 = 𝑢5 × 𝑞

 

 ونكتب: 

{

𝑢7 = 𝑢6 × 𝑞

𝑢5 =
𝑢6
𝑞
        

𝑢6                     ينتج:(1) بالتعويض في المعادلة 
2 = 4096 

𝑢6                                      نجد: = 𝑢6أو 64 = −64 

 موجبة فإن:(𝑢𝑛) بما أن حدود المتتالية 

𝑢6 = 64 
𝑢6                                               لدينا: = 𝑢2 × 𝑞

4 

𝑞4                                                    ومنه: =
𝑢6

𝑢2
 

𝑞4                                        بعد التعويض نجد: = 16 

𝑞4                                   ونكتب: = 𝑞4أو 24 = (−2)4 

𝑞                                           نجد: = 𝑞أو 2 = −2 

 متتالية هندسية متزايدة فإن: (𝑢𝑛) وبما أن

𝑞 = 2 
 

 :𝑛بدلالة 𝑢𝑛 كتب عبارة الحد العام ن (2

بالعلاقة 𝑢2 تعطى عبارة الحد العام لمتتالية هندسية حدها الأول 

 التالية:

𝑢𝑛 = 𝑢2 × 𝑞
𝑛−2 

𝑢𝑛                                 بعد التعويض نجد: = 4 × 2
𝑛−2 

𝑢𝑛                                            ونكتب: = 2
2 × 2𝑛−2 

 ومنه نجد: 

𝑢𝑛 = 2
𝑛 

 

  :𝑛بدلالة 𝑆𝑛 حسب المجموع ن (3

𝑆𝑛 = 𝑢2 + 𝑢3 +⋯+ 𝑢𝑛 
 تعطى عبارة مجموع حدود متتالية هندسية بالعلاقة التالية:

𝑆𝑛 = ×الحد الأول في المجموع
الأساس

عدد الحدود
− 1

−الأساس 1
 

 ويعطى عدد الحدود بالعلاقة التالية:

عدد الحدود = دليل الحد الأخير في المجموع − دليل الحد الأول في المجموع + 1 

 حيث:

 .𝑢2الحد الأول في المجموع هو  -

 .𝑞الأساس هو  -

𝑛عدد الحدود هو  - − 1. 

𝑆𝑛                                            ومنه: = 𝑢2 ×
𝑞𝑛−1−1

𝑞−1
 

𝑆𝑛بالتعويض:                                         = 4 ×
2𝑛−1−1

2−1
 

 ومنه نجد:

𝑆𝑛 = 4(2
𝑛−1 − 1) 

 

28علما أن:  (4 = 256. 

𝑆𝑛بحيث: 𝑛 عين العدد الطبيعي ن - = 1020. 

𝑆𝑛:                                    المعادلة ℕنحل في  = 1020 

2𝑛−1)4                                         أي: − 1) = 1020 

2𝑛−1                                       بالاختزال: − 1 = 255 

2𝑛−1أي:                                                      = 256 

28                                                   حيث:    = 256 

2𝑛−1                                                  ومنه: = 28 

𝑛                                         بالمطابقة نجد: − 1 = 8 

 ومنه: 

𝑛 = 9 
 

 

 بـ:ℝ المعرفة على 𝑥 المتغير الحقيقي  ذات𝑓 نعتبر الدالة العددية 
 

𝑓(𝑥) = 2𝑥3 − 3𝑥2 + 1 
 

;𝑂)تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس (𝐶) ليكن  𝑖, 𝑗). 
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 :∞+وعند ∞− عند 𝑓 عين نهايتي الدالة ن (1

 :∞−الدالة عند  𝑓نحسب نهاية  ●

lim                    لدينا:
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

(2𝑥3 − 3𝑥2 + 1) 

lim                   نأخذ نهاية أكبر أس:
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

(2𝑥3) 

 ومنه نجد: 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −∞ 

 :∞+الدالة عند  𝑓نحسب نهاية  ●

lim                    لدينا:
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→+∞

(2𝑥3 − 3𝑥2 + 1) 

lim                   نأخذ نهاية أكبر أس:
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→+∞

(2𝑥3) 

 ومنه نجد: 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ 
 

 نشكل جدول تغيراتها:ثم  𝑓 درس تغيرات الدالةن (2

 :𝑓ندرس تغيرات الدالة  ●

 :𝑓للدالة ′𝑓 نحسب الدالة المشتقة  -

𝑓′(𝑥)                                          لدينا: = 6𝑥2 − 6𝑥 

 ومنه نجد:

𝑓′(𝑥) = 6𝑥(𝑥 − 1) 
 :𝑓′(𝑥)ندرس إشارة  -

𝑓′(𝑥)                                    المعادلة:ℝ نحل في  = 0 

6𝑥(𝑥                                                 أي: − 1) = 0 

𝑥                                      ومنه: − 1 = 6𝑥أو 0 = 0 

 فنجد: 

 𝑥 = 𝑥أو 1 = 0 

 في الجدول التالي:𝑓′(𝑥) نلخص إشارة 
 

 
 حيث:

; ∞−[متزايدة تماما على المجال: 𝑓 الدالة  - 0[ ∪ ]1 ; +∞[ 

; 0[متناقصة تماما على المجال: 𝑓 الدالة  - 1[ 

 : 𝑓نشكل جدول تغيرات الدالة  ●
 

 
 

 
 

 

 حيث: 

{
𝑓(0) = 1

𝑓(1) = 0
 

 

 قطة انعطاف يطلب تعيين احداثياها:يقبل ن(𝐶) بين أن ن (3

𝑓′′(𝑥)حيث:   𝑓′′(𝑥) نحسب الدالة المشتقة الثانية  = 12𝑥 − 6 

 ومنه نكتب: 

𝑓′′(𝑥) = 6(2𝑥 − 1) 

𝑓′′(𝑥)                                    المعادلة:ℝ نحل في  = 0 

2𝑥                                                    أي: − 1 = 0 

 ومنه نجد: 

𝑥 =
1

2
 

𝑓 نحسب  (
1

2
 فنجد: (

𝑓 (
1

2
) =

1

2
 

 هي:𝑤 يقبل نقطة انعطاف (𝐶) ومنه 

𝑤 (
1

2
 ;
1

2
) 

 

 :ℝمن 𝑥 كل تحقق أنه من أجل ن (4

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)(2𝑥2 − 𝑥 − 1) 
𝑥)ننشر العبارة  − 1)(2𝑥2 − 𝑥 −  نجد:ف (1

(𝑥 − 1)(2𝑥2 − 𝑥 − 1) = 2𝑥3 − 𝑥2 − 𝑥 − 2𝑥2 + 𝑥 + 1 
 بعد الاختزال والترتيب نجد:

(𝑥 − 1)(2𝑥2 − 𝑥 − 1) = 2𝑥3 − 3𝑥2 + 1 = 𝑓(𝑥) 

 :ℝمن 𝑥 من أجل كل إذن 

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)(2𝑥2 − 𝑥 − 1) 
 

 مع محور الفواصل:(𝐶) ج نقط تقاطع ااستنت (5

 مع محور الفواصل هي مجموعة حلول المعادلة:(𝐶) نقط تقاطع 

𝑓(𝑥) = 0 
𝑥)                                 أي: − 1)(2𝑥2 − 𝑥 − 1) = 0 

 ومنه: 

{

𝑥 − 1 = 0            

أو

2𝑥2 − 𝑥 − 1 = 0

 

𝑥                                                  لدينا: − 1 = 0 

𝑥                                                        أي: = 1 

2𝑥2                                       ولدينا: − 𝑥 − 1 = 0 

=∆                                       فنجد:∆ نحسب المميز  9 

 : هي حلول المعادلة ومنه

{𝑥1 = −
1

2
𝑥2 = 1    

 

 وبالتالي:

(𝐶)  النقطتين يقطع محور الفواصل في𝐴  و𝐵 :حيث 

 𝐴(1 ; 𝐵و (0 (−
1

2
 ; 0) 
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𝑥0عند النقطة ذات الفاصلة (∆) كتب معادلة المماس ن (6 =
1

2
: 

بالعلاقة  𝑥0عند النقطة ذات الفاصلة  (∆)تعطى معادلة المماس 

 التالية:

(∆) ∶ 𝑦 = 𝑓′(𝑥0)(𝑥 − 𝑥0) + 𝑓(𝑥0) 
 حيث:

{
 
 

 
 𝑥0 =

1

2
           

𝑓′ (
1

2
) = −

3

2

𝑓 (
1

2
) =

1

2
     

 

 بعد التعويض نجد: 

(∆) ∶ 𝑦 = −
3

2
𝑥 +

5

4
 

 

 :(∆)و (𝐶) نشئ ن (7

 يكفي تعيين نقطتين اعتبارا من المعادلة:  (∆)لرسم المماس  ●

(∆) ∶ 𝑦 = −
3

2
𝑥 +

5

4
 

 

0 1 2⁄  𝑥 
5 4⁄  1 2⁄  𝑦 

 

𝑤 معرف بالنقطتين(∆) فيصبح المماس  (
1

2
 ;
1

2
′𝑤و  ( (0 ;

5

4
). 

 

 نأخذ بعين الاعتبار ما يلي:(𝐶) لرسم المنحنى  ●

 .مع محور الفواصل(𝐶) نقط تقاطع المنحنى  -

𝐴(1 ; 𝐵و  (0 (−
1

2
 ; 0) 

 .(𝐶)منحنى ال انعطافنقطة  -

𝑤 (
1

2
 ;
1

2
) 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 𝑓المنحنى الممثل للدالة 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

05 56 24 69 06 

bouguetof.hamid@yahoo.fr 
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